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QUEL ÂGE AVEZ-VOUS ?
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ÊTES-VOUS ?

Un homme Une femme
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Une grande ville La banlieue ou les environs d’une grande 
ville

Une ville moyenne ou petite Un village Lieu dit ou autre

%

VOUS VIVEZ DANS ?
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75 - Paris - Paris

92 - Hauts-de-seine - Nanterre

67 - Bas-rhin - Strasbourg

33 - Gironde - Bordeaux

97 & 98 - France Hors Métropole

77 - Seine-et-marne - Melun

44 - Loire-atlantique - Nantes

95 - Val-d'Oise - Cergy Pontoise

78 - Yvelines - Versailles

71 - Saône-et-loire - Mâcon

64 - Pyrénées-atlantiques - Pau

57 - Moselle - Metz

51 - Marne - Châlons-en-champagne

42 - Loire - Saint-étienne

30 - Gard - Nîmes

26 - Drôme - Valence

17 - Charente-maritime - La rochelle

01 - Ain - Bourg-en-bresse

DANS QUEL DÉPARTEMENT HABITEZ-VOUS ?
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•1/3 est une femme
•51% vivant dans une grande ville et/ou 

ses environs
•Dont 26% en Ile de France

Les répondants sont
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oui
76%

non
24%

LA PHOTOGRAPHIE EST ELLE VOTRE REVENU PRINCIPAL ?
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SI LA PHOTOGRAPHIE N'EST PAS VOTRE ACTIVITÉ PRINCIPALE ?
Avez-vous un autre travail ? Êtes vous en reconversion professionnelle ?
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auteur(trice)-photographe / entreprise individuelle

micro-entrepreneur

artisan(ne)-photographe

étudiant(e)

Sarl / Sas

photojournaliste salarié(e) ou pigiste2

2 statuts différents

salarié(e) d'une administration

STATUT (ACTIFS)
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2%

3%
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11%
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25%
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58%

8%

0%
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13%
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0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

ventes de tirages issus de votre propre site web

ventes de tirages en galerie

ventes de photos issues de société d'auteur

ventes de photos d'archives issues d'une agence de presse d'un collectif

auto-édition transmission de savoir

commandes d'entreprises ?

commandes Presse print et web ?

résidences de prix ou de bourses

droits de présentation publique liés à des expositions

la formation professionnelle

mariages identité événementiel pour le public

la vidéo

du drone professionnel

QUEL EST VOTRE POURCENTAGE DE REVENUS ISSUS DE(S) 
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Les répondants sont
• 2/3 de la population vit des revenus de sa photograhie
• 80% du 1/3 restant cumule un autre travail 
• Les Statuts Principaux sont : Micro-entrepreneurs, Artisans & Auteurs
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Moins de 10 000 euros Entre 10 000 euros et 20
000 euros

Entre 20 000 euros et 35
000 euros

Entre 35 000 euros et 65
000 euros

Entre 65 000 euros et
100 000 euros

Entre 100 000 euros et
150 000 euros

Supérieur à 150 000
euros

Je ne sais pas

QUEL ÉTAIT LE MONTANT DE VOTRE CHIFFRE D'AFFAIRES EN 2021 ?
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Moins de 10 000 euros Entre 10 000 euros et 20
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Entre 20 000 euros et 35
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Entre 35 000 euros et 65
000 euros

Entre 65 000 euros et
100 000 euros

Entre 100 000 euros et
150 000 euros

Supérieur à 150 000
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Je ne sais pas

QUEL ÉTAIT LE MONTANT DE VOTRE CHIFFRE D'AFFAIRES EN 2022 ?
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Moins de 10 000
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Entre 20 000 euros et
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Entre 35 000 euros et
65 000 euros

Entre 65 000 euros et
100 000 euros

Entre 100 000 euros
et 150 000 euros

Supérieur à 150 000
euros

Je ne sais pas

AVEZ-VOUS UNE ESTIMATION DE VOS FUTURS REVENUS POUR L'ANNÉE 2023 ?
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Les répondants sont
• 1/3 de la population a des revenus < 10k€
• 1/3 de la population a des revenus > 35k€
• Légère augmentation des revenus > 65k€
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Avez-vous cherché à vous faire représenter à l'étranger ?

Chercher un agent ?

Chercher un travail complémentaire ?

Mettre à jour vos archives ?

Développer une communication particulière ?

En profiter pour se former à distance ?

Se rapprocher de vos clients ?

Commencer un projet personnel ?

Elargir votre secteur d'activités ?

Augmenter votre visibilité sur les réseaux sociaux ?

Mettre à jour votre site web ?

QUELS MOYENS AVEZ-VOUS MIS EN OEUVRE CES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
POUR MIEUX VIVRE DE VOTRE MÉTIER?
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Je n'ai pas fait appel à des mesures de soutien

À travers une Bourse ou un Prix ?

Résidence à travers un festival de photographie ?

Aides individuelles à la création des DRACS

Prêt bancaire personnel ?

Aides du CNAP

Crowdfunding ?

Aides du 1% artistique

COMPTEZ-VOUS FAIRE OU AVEZ-VOUS DÉJÀ FAIT APPEL
AUX MESURES DE SOUTIEN À L'AIDE À LA CRÉATION ?
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Une baisse de vos revenus ?

L'Intelligence Artificielle

De souffrir psychologiquement  (solitude dépression) ?

Ne pas être formé techniquement pour poursuivre votre travail ?

QUELLES SONT LES SOURCES D’INQUIÉTUDE EN RAPPORT AVEC VOTRE MÉTIER DANS LES ANNÉES
À VENIR ?
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Les répondants sont
• La majorité importante travaille son image numérique

• site web & presence Réseaux Sociaux
• Les répondants sont

• 1/3 en recherche active d’extension de leur secteur d’activité actuel
• 1 personne sur 5 démarre un projet dit “personnel” ou se forme

• L’éventuelle perte de revenue est un sujet majeur d’anxiété
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15%

38%

24%

3%

4%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Du gouvernement en général

Du ministère de l’économie et finances

Du ministère de la culture

De la région

De la ville

De l’URSSAF Limousin?

AFDAS

De l’IRCEC

Des sociétés d’auteur

L'UPP

La FFPMI

D’une autre organisation professionnelle ou syndicat

Autres associations liées à la photographie ?

SSAA (Sécurité Sociale des Artistes Auteurs)

POUR VOTRE MÉTIER DE PHOTOGRAPHE , COMMENT JUGEZ VOUS LES ACTIONS DE ?

très négatif négatif indifférent positif très positif
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oui
69

non
31

Adhérez-vous à une organisation professionnelle ou syndicat ?
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Les répondants sont
• Les sondés ont majoritairement une image très dégradée des structures étatiques / 

gouvernement
• La FFPMI et L’UPP sont omniprésents
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• Rapport Franceschini – Décembre 2021

•  26 000 photographes en 2018 (chiffres Agessa + Enquête INSEE 2018)
• 81% non-salariés
• 43% moins de 40 ans
• 34% sont des femmes
• 33% résident en IDF
• Croissance du marché Corporate : +18% (604M€) contre 9% (543M€) du marché des 

particuliers
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